

韩亚航空坠机事故引发市民对暑期国外游学的再度关注 送孩子出国游学不能盲目跟风



绘图 雅琦



□记者 邓超 实习生 栗瑞彤

近日,韩亚航空坠机事故打乱了我市不少家长让子女出国游玩的计划,也引发舆论对“暑期游学热”的再度关注。

1 纠结 还让不让孩子去? 是个问题

“多优秀的两个小姑娘啊……”昨日,谈起近期发生的韩亚航空坠机事故,家住九都路某家属院的童女士还心有余悸。

“我给刚初中毕业的女儿报的也是一个去美国的夏令营,8月初就要出发了。”童女士说,这个事故一出,她这两天一直在犹豫要不要向旅行社申请退团,“到美国要坐十几个小

时的飞机,我还是觉得留在家里最安全。”

家长的纠结对我市今年暑假出境游市场造成了一定影响。洛阳中旅出境旅游中心总经理肖燕楠说,今年暑假,旅行社虽然推出了英国、美国等多个游学夏令营线路,但咨询的人比往年少了很多。“大部分家长考虑的都是孩子的安全问题。”

2 现象 游学费动辄要价数万元,家长一掷千金

“游学”是个复合名词,旅游、学习都要兼顾。许多家长为了能让孩子出国长长见识,可以说是一掷千金。

昨日,洛阳晚报记者走访了我市多家运作出国游学项目的机构。

一家提供留学咨询业务的国际交流公司负责人说,今年暑假,他们针对学生推出了“西学东游”的美国游学夏令营,“在美国西海岸的语言学校学习一个星期,然后再去东海岸游览一个星期,每人两万多元。”这名负责人说,7月份的游学团已满了,有30多人,8月份还要走一个团。

一家国际学校的工作人员说,每年的寒、暑假,学校都会组织学生前往美国、澳大利亚游学,游览名胜风光,与当地学生交流,提高外语表达能力。“5月份就开始报名了,每个学生只需交两到三万元,目前名额已满。”

一家旅行社的负责人向洛阳晚报记者透露,与同一目的地的成人出境游相比,对学生推出的游学夏令营收费一般要高出30%左右。“游学团需要配备领队、辅导老师,还要在国外组织学习、交流活动,费用肯定要高。”

3 警示 送孩子去国外游学,家长不要盲目跟风

家长望子成龙、望女成凤,希望通过游学的方式让孩子提前熟悉国外的环境,为今后出国留学做准备的家长也越来越多。但洛阳晚报记者走访发现,不少人的感受并没有想象得那么美。

去年暑假,市民王女士给高中毕业的儿子报了个“英国名校之旅”游学夏令营。“宣传里说将亲临牛津、剑桥等多所世界名校,去之前还以为是与学校的学生进行互动交流,并有学校老师亲自授课,没想到就是带着学生们在各学校门口合了个影。”对于这样匆匆地“到此一游”,王女士直呼“上当”。

业内人士说,“游学”变成“游玩”的现象很普遍,家长首先要注意仔细了解行程安排,鉴别优劣。

“更重要的是,不要盲目跟风。”这名业内人士说,“游学”固然有一定的教育意义,但对经济条件并不宽裕的家庭来说,想提高孩子的人文素养、开阔孩子眼界,还有很多其他途径,并非一定要花大价钱去国外游学。而且,想通过短短十几天的游学经历,来提高外语水平或学到国外课堂知识也并不现实。另外,年龄过小的孩子也不宜过早出国游学。

4 提醒 游学前,先把保险理赔等相关事项弄清楚

近日,市教育局发出《2012—2013学年度期末及暑假工作的通知》,提到“原则上不提倡组织师生集体外出,如确需组织师生外出活动的,需履行报批手续。对不负责、玩忽职守造成事故者,要追究有关领导和当事人的责任”。

近年来,越来越多的中小学生学习参加夏(冬)令营活动,因一些游学组织单位管理不善,安全事故等时有发生。去年,教育部、外交部、公安部和国家旅游局曾联合下发通知,要求

加强对中小学生学习参加夏(冬)令营等有关活动的管理。

通知明确规定,游学活动的主办单位应为中小学校、教育行政部门所属的对外教育交流机构等,所有主办单位不得以营利为目的组织出国夏(冬)令营,并要与家长签订委托协议书,明确各方的权利义务,细化安全保障和保险理赔等涉及学生切身利益的事宜,并原则上不组织低年级学生出国游学。



变了味的游学莫要去

□洛谭

因为经济上有利可图,因为心理上贪“大”求“洋”,如今,不少学校、教育培训机构、旅行社都对组织游学活动很有兴趣。

游学,主要形式一般有以下几种:寄宿家庭体验营、名校考察营以及学习语言课程团。不管是哪一种,只要参加者心里有数,组织者尽心尽力,相信孩子们是能有些收获的。问

题是,在市场不规范、监管有空缺的前提下,不少游学活动像搞建筑工程一样层层“转包”:机票是低价的,食宿是廉价的,收费却令人咂舌;交流是走马观花的,学习是“到此一游”的,参加者一无所获并疲惫不堪。

为孩子花钱,家长们向来是不吝惜的。不过,钱花了,咱图的是“真求学”“真游历”。当游学沦为充斥着商业气息的“游戏”(甚至是“危险游戏”),让孩子参加之前,一定要三思。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

童心向党

小脸蛋儿红彤彤,
大葵花儿黄灿灿;
春风笑脸两相衬,
只因阳光在心头!
晓玲



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 林钢作